

优化营商环境 聚力争先创优

给“诚实而不幸”债务人以“东山再起”机会

台州发布全国首份“个人破产”审判报告

本报记者何赛

3月30日,台州市中级人民法院召开新闻发布会,发布了全国首份个人债务清理审判报告——《台州法院个人债务清理审判报告暨典型案例》。

按照世界银行营商环境评估指标体系,“办理破产”是评定营商环境的一项重要指标。

那么,台州司法部门是如何发挥破产审判职能,为营造法治化营商环境提供司法保障的呢?

作为民营经济发源地,台州个人创新创业众多,这为我市在个人债务清理领域深化改革探索提供了先决条件。

柯某今年55岁,是一个老实巴交的农民,16岁就学了木工手艺,从事了几十年的家庭作坊式木制品加工。

但自从2011年的一次木制品生意被骗子亏损几十万元后,他向当地3家银行借的48万余元贷款再也无力偿还。

起初,他靠打零工还钱,但生了一场大病后,再也无法负担这么沉重的债务,甚至失去了生活的信心,“银行卡上一有钱就被划走,看病也看不起”。

2019年4月,台州法院在全国首次出台具有个人破产实质功能的《执行程序转个人债务清理程序规程》。该案就是运用此程序,在债务清理后终结执行程序,给了像柯某这样“诚实而不幸”的债务人以“东山再起”的机会。

据悉,这是国内首例以终结执行程序代替免费制度的个人债务清理案件,也为浙江省高院制定《个人债务集中清理工作指引》提供了参考。

《台州法院个人债务清理审判报告暨典型案例》显示,自2019年受理个人债务清理案件以来,台州法院共受理个人债务清理案件146件,受理个人债务清理案件居全国首位。

在没有先例可参考情况下,我市法院坚持创新,探索多领域个人债务处置新机制。受理的案件类型也为全国最多,审结个人债务清理案件119件。在债务类型上,既有商业性负债,也有消费性负债;在清理对象上,既有普通消费者,也有金融消费者;在清理程序上,既有普通债务清理程序,也有遗产债务清理程序。

同时,案件审理效果较好。审结案件中有18件认定系诚信债务人并终结执行程序,7件案件债权人与债务人达成债务和解并终结执行程序,让诚实而不幸的债务人退出执行程序,给予重新生活的机会,向社会传递“鼓励创业,宽容失败”的新观念。同时严格审查甄别,打击失信债务人逃避债务的行为,维护公平正义。

“我们将以优化营商环境为抓手,积极争取全国个人破产制度试点。”市中院党组成员、副院长陈薇介绍,接下来,将争取在椒江和温岭法院设立破产专业人民法庭。

设施完善服务好 文旅融合有特色

台州沿海高速:打造综合性现代服务区



本报见习记者钟露雅

近日,省交通运输厅发布了2020年度全省高速公路服务区质量等级评定结果,台州沿海高速三门服务区、临海东服务区、温岭服务区获评三星级服务区。这些服务区究竟有何特别之处?日前,记者走进坐落于桃渚镇的临海东服务区,进行了实地体验。

完善设施,提升服务质量

“您好,欢迎光临。”服务区大厅温暖明亮,地面干净整洁,工作人员正在各自的岗位上忙碌着。

大厅左侧的休息室里,摆放着4台自动按摩椅和10张坐躺椅,不少司乘人员正在小憩。

右侧,各个功能区划分清晰、设备齐全。母婴室里,温湿度计、尿布台、软垫座椅等各类设施应有尽有;洗浴室里,3间独立淋浴房24小时免费供应热水;洗衣房里,除了洗衣台外,还配有免费使用的全自动洗衣机。同时,整个服务区还覆盖了免费WiFi,并引进了台州制造的智能马桶,让来往司乘人员体验智能化的便捷服务。

此外,服务台旁的便民柜里,除了有吹风机、针线包等生活常用品外,还摆放了克痢痧、创可贴、烫伤膏等应急药物和充气泵、搭电线等汽车应急工具。另一侧还放有雨伞、轮椅等各类宣传手册,以便司乘人员随时借用。“努力打造环境舒心、设施贴心、服务诚心、管理专心、文化同心的高品质服务区,这就是我们的工作目标。”临海东服务区主任周晓莉笑呵呵地说。

同城同价,惠及司乘人员

在很多人的印象里,服务区超市的商品一般较外面更贵。而台州沿海高速三对服务区却推出了“同城同价”,商品价格对标市内大型连锁超市,得到省、市领导和社会各界的高度肯定。

记者在其超市货架上看到,红牛5.9元/瓶,东鹏特饮5元/瓶,可口可乐3.2元/瓶,雀巢咖啡5.4元/瓶,康师傅大食桶泡面4.5元/桶……

“其他服务区超市仅仅是瓶装水和方便面等大众化商品实行同城同价,但我们台州沿海高速三对服务区超市所有商品的售价,与市内大型连锁超市商品价格相同,比其他小型零售超市还低。我们是通过低租金让利商家的方式,真正做到惠及广大司乘人员。”台州沿海高速党委委员、副总经理樊纪江表示,在服务区的其他自动售卖机上,所有商品价格也是“同城同价”。

文旅结合,延伸特色服务

去年以来,台州沿海高速与台州文旅展开合作,立足于文化旅游风格,积极探索“服务区+旅游”“服务区+地方特色”“服务区+文化”等方面的延伸服务,朝着综合性的现代化服务区模式发展。

记者看到,每个服务区里都开辟了神秀山海、阳光台州、非遗文化、鲜在台等展示专区,吸引了众多司乘人员合影留念,成为台州文化对外的展现窗口。“我们每对服务区还结合当地特色,打造了户外小品展示区。像临海是台州府城和蜜橘,三门是青蟹,温岭是千年曙光碑,我们想把这块区域打造成一个网红打卡点。”周晓莉介绍。

“服务区将创新管理方式,提升管理效率,强化为民服务理念,提升司乘满意度、幸福感,助力打造‘门户’高速,成为服务台州的展示窗口。”樊纪江表示。

去年我市城镇居民人均住房51.3平方米

本报讯(记者何赛)3月31日,记者从全市住房和城乡建设工作会议上获悉,近年来,我市城镇居民居住品质持续改善,2020年城镇居民人均住房面积51.3平方米,比“十二五”期末人均增加2.9平方米。

今年两会,政府工作报告中提出今年8方面重点任务,其中“保障好群众住房需求”,和教育、卫生等,同为第八项“增进民生福祉”的重要内容。

市住建局局长王加潮介绍,近年来,我市不断落实各类要素支持,加大城镇公共住房保障力度,城镇住房

保障受益覆盖率已达到23.75%,超额完成“十三五”规划指标要求。

其中,棚户区改造稳步推进,累计发行棚改专项债券127.98亿元。全市棚户区改造安置住房(含货币化安置)累计开工8.1万套、基本建成4.5万套、竣工4.1万套,交付3.5万套;公共租赁住房进一步扩面,面向城镇低收入住房困难家庭、城镇中等偏下收入住房困难家庭、城镇新就业人员、外来务工人员及其他农业转移人口等4类保障对象,进一步放宽户籍保障范围,人均收入标准、合同社保时限。“十三五”期

末,政府投资建设的公租房16037套已基本完成分配,累计发放城镇住房保障家庭租赁补贴2525户。

去年11月3日,我市出台的市区房地产限售、“限地价、竞自持或竞配建”调控政策,已见初步成效。9月份房价涨幅达5%之后,连续两个月环比下降0.2%,12月份适当调整后,最终市区房价环比全年累计涨幅为4.8%。

会议还对“十四五”及今年我市住房和城乡建设工作做了部署。接下来,我市将加强住宅用地供应管理,建立房价地价联动机制。采用“限地价、竞

配建或竞自持”出让土地方式,杜绝溢价率超过50%、成交单价或总价创台州历史新高等异常交易;严格按照控要求,有效落实房地产调控政策。

同时,健全住房保障与供给体系。到2025年,计划全市城镇住房保障受益覆盖面25%。新增公共租赁住房等各类保障性住房保障对象2500户以上(其中新增租赁补贴保障对象2000户以上),政府公共租赁住房实物配租和租赁补贴累计保障家庭人数占城镇常住人口数的比例保持在1.2%以上。

五届市委第十二轮巡察工作启动

(上接第一版)要精准把握政治巡察定位,自觉肩负起“两个维护”重大政治责任,突出围绕中心、服务大局,不断创新巡察工作方式方法,切实发挥政治监督和政

进一步压实整改主体责任和监督责任,确保问题整改改实、全面整改、彻底整改,防止问题反弹回潮。要充分发挥巡察综合平台作用,落实“四个结合”新要求,发挥巡察的综合监督平台功能和联系群众纽带功能,坚持开门巡察,深化“以巡促治”,让群众感受到巡察监督带来的实实在在变化。

李跃旗强调,开展指导督导是党

中央加强对巡视巡察工作集中统一领导的重大举措,也是构建巡视巡察上下联动、推动巡视巡察质量提升的现实需要。要全力配合省委巡察指导督导,通过巡察带巡察,现场指导督导,有效提升规范化专业化水平。要不折不扣落实指导督导反馈问题整改,落实整改闭环管理,对巡察反馈问题特别是未整改到位的问题,严格

“挂账销号”,确保本届党委巡察反馈的问题实现“清零”。

李跃旗强调,本轮巡察,节点特殊、任务叠加,巡察工作和指导督导同步推进,对巡察干部能力素质、工作作风提出了更高要求。各巡察组要强化责任担当,在指导督导组把关指导下,不折不扣抓落实巡察工作方案;被巡察巡察党组织和市级各职能部门要紧密协作配合,确保各项工作有力有序推进;巡察干部要严守纪律,提升工作质效,树立从严从实的良好形象。

纵横联动、齐抓共管”的法治工作格局。要抓住“关键少数”,发挥领导干部在法治建设中组织者、推动者和实践者的重要作用。要着力加强政治建设,提升专业素养,加强人才培养,扎实开展政法队伍教育整顿,打造一支政治过硬、业务过硬、责任过硬、纪律过硬、作风过硬的高素质政法工作队伍。

深学笃行习近平法治思想 以良法善治彰显台州法治显示度贡献度

(上接第一版)通过提升地方立法质量,推进法治政府建设、深化司法体制改革、提升法治社会水平等,全面

提升法治体系化水平,实现科学立法、严格执法、公正司法、全民守法。

李跃旗强调,推进法治台州建设,

关键要加强党对法治工作的全面领导。要落实推进法治建设的主体责任,着力构建“党委领导、系统推进、部门负责、

促进公平提高质量 办好人民满意教育

(上接第一版)

吴海平强调,教育是体现台州核心竞争力的重要元素。学前教育是国民教育的重要组成部分,要完善校网布局,大力扩容培优,不断提高学前教育的普及水平和保教质量。做好随迁子女教育工作,是推进

教育均衡发展重中之重的工作。要盯牢目标,全面落实立德树人根本任务,按照义务教育标准化学校标准开展建设,高质量完成我市随迁子女义务教育工作提升三年行动计划。要创新方法,推动城区优质公办学校与随迁子女学校结成发展共同体,

鼓励开展支教支管,进一步促进随迁子女学校补短提质。要落实保障,全力增加学位供给,不断拓宽入学渠道,大力改善办学条件,持续强化师资队伍,切实办好人民满意、社会认可的幸福教育。

市政府秘书长陈春参加调研。

全力推进“双循环”节点城市建设

(上接第一版)既要“走出去”加快融入区域一体化,又要“引进来”共享要素资源。要对标“重要窗口”建设,努力在“双循环”节点城市建设中创出更多台州辨识度、在全国都具有“风向标”意义的“最佳实践”。

陈伟义强调,要保障“双循环”节点城市“专班高效运行。要加强组织领导,配备精干力量,紧盯重点任务,倒排时间表,明确路线图,“项目化、清单式、责任制”推进“双循环”节点城市建设,要细化方案,实行挂图作战,要全

程管控,形成责任闭环,要主动对接,积极向上争取,要整体智治,优化工作体系。各地各相关部门要通力协作,细化落实各自承担的工作任务,形成最大合力,创出特色亮点,全力推进“双循环”节点城市建设。

时政要览

坚决打赢“遏事故”攻坚战

本报讯(记者张笑川)3月31日,全市安全生产“遏事故”攻坚战暨安全生产综合整治三年行动视频会议召开,剖析近期事故发生原因,部署开展“遏事故”攻坚战,纵深推进安全生产综合整治三年行动,确保我市安全生产形势总体稳定。市委常委、常务副市长徐良平出席会议并讲话。

徐良平指出,目前我市正面临大局当前不能出事故,大计当前出不起事故,大势当前必须防住事故的紧迫形势,各地各部门要增强紧迫感、责任感、使命感,努力从根本上消除事故隐患,以持续稳定向好的安全生产形势为经济社会发展

提供安全保障。

徐良平强调,要系统谋划,克服“打补丁”“工作追着事故跑”和“单打独斗”倾向。要聚焦重点,抓好9大重点领域、21个拓展深化整治重点和10项攻坚任务。要有力有效,将自查自改做到家、隐患排查抓到家、依法处理到家、数字赋能用到底。要培养问题意识与解决导向,预防为先与应急处突、基层基础与专业建设、总结经验与不断创新、守土尽责与强化合力、系统治理与突出重点等专业能力。强化组织领导、考核巡查、氛围营造,以更强责任、更大力度、更实措施深入开展“遏事故”攻坚战。

中科院学部两套院士科普丛书在台首发

本报讯(记者陶宇新)3月31日下午,在中国科学院学部科学普及与教育工作委员会二届十一次会议暨院士专家浙江行活动现场,“科学与未来”和“科学走进公众”两套院士科普丛书首册正式发布。

据悉,“科学与未来”院士科普丛书突出“前沿引领、科学准确、通俗易懂”,以体现学部科普工作的高端引领性;“科学走进公众”院士科普丛书讲述各个基础学科领域知识,打造成大众都能读懂的“科普”读物。

《征程:人类探索太空的故事》是“科学与未来”院士科普丛书的第一本科普书,由中国科学院院士、中国科学技术协会副主席袁亚湘创作。该书从不同角度描述了数学的特点、分析了数学的优美结构和趣味性,凸显了数学在生产生活中的重要作用。

发布会上,举行了新书揭幕仪式。会后,叶培建院士和袁亚湘院士还分赴仙居中学、仙居二中,开展院士专家宣讲活动,向青少年普及现代科学技术前沿知识。

投入800万元援疆资金 台州万人游阿拉尔启动

本报讯(记者李奔)3月31日下午,投入800万元援疆资金的“2021年‘台州万人游阿拉尔’”旅游援疆项目正式启动。台州与第一师阿拉尔市通过视频连线,推介阿拉尔丰富的旅游资源,向台州朋友们发出邀请函。

据介绍,与往年相较,今年的“台州万人游阿拉尔”旅游援疆项目在人员、旅行社、服务企业等方面进行迭代升级,致力于提供更优质实惠的旅游服务,扩大阿拉尔旅游行业影响力。

在启动仪式上,第一师阿拉尔市文体广旅局全面解读活动实施方案。4月1日起,台州籍游客即可通过台州各旅行社报名参加,组团人数不做要求。台州籍游客可享受1000元/人的专属旅游伴手礼,旅游补贴先到先得。

“台州万人游阿拉尔”项目将推出塔里木河溯源6日游、南疆民俗风情7日游、天山走进塔克拉玛干沙漠10日游等多条线路,在优化旅游方案的同时,进一步培育第一师阿拉尔市住宿、餐饮、景区、文娱、特产等文旅消费市场的服务质量。

“去年的‘台州千人游阿拉尔’取得了不错的成效,让台州人民对第一师阿拉尔市这座兄弟城市有了深入了解,在促进两地交流交往的同时也带动了师市旅游经济的持续增长,今年我们扩大规模,希望能让更多的台州朋友走进师市,推介师市,推动师市文旅产业和旅游市场的繁荣发展。”台州援疆指挥部党委书记、指挥长李震杰说。

坚守理想信念 挺起精神脊梁 为社会主义现代化先行保驾护航

(上接第一版)开展政法队伍教育整顿是新时代政法战线铸魂扬威的主题教育,要做到立根铸魂、始终如一,一心一意学理论、一步不让护稳定、一丝不苟保平安、一马当先优治理、一言九鼎强法治、一鼓作气抓整顿,努力锻造一支有铁一般理想信念、铁一般责任担当、铁一般过硬本领、铁一般纪律作风的政法铁军。

芮宏强调,作为一名共产党员,选择了党,就是选择了共产主义,就必须自觉将党的崇高理想内

遗失由黄岩区新闻出版社颁发的台州市黄岩斯力包装有限公司的印刷经营许可证正本一本,副本一本,证号:(浙)印证字第JF2-05135号,声明作废。

遗失临海市庆恩寺银行开户许可证,核准号:J3452002054801,开户银行:浙江民泰商业银行股份有限公司台州临海支行,开户账号:581091829100015,开户日期:2013年1月31日,声明作废。

遗失李鹿含(身份证号:331021200007170068)山东大学学生证,学号:201800241009,学院:口腔医学院,专业:口腔医学(五年制),所在年级:2018,校区:趵突泉校区,声明作废。

遗失台州赛驰汽车零部件有限公司公章一枚,编码:3310210167409,声明作废。

遗失台州雅靓佳电子商务有限公司公章一枚,印章编号:3310810168138,声明作废。

遗失临海市和盛石材批发部公章一枚,编号:3310820160843,声明作废。

遗失浙江益欧食品有限公司开户许可证一本,开户银行:中国农业银行股份有限公司台州海门支行,开户许可证银行机构代码:103345095514,开户许可证账号:19955101040019763,开户许可证核准号:J3450012428701,法定代表人:汪雪翎,开户日期:2017年3月7日,声明作废。

减资公告 台州市秉信服饰有限公司(统一社会信用代码:91331003MA2DA2437),经股东会决议拟向公司登记机关申请减少注册资本,注册资本由人民币501万元减少至人民币20万元,请债权人自见公告起45日内向本公司提出债权债务申报或要求提供相应的担保请求,特此公告。

2021年4月1日 关于查找弃婴(儿童)生父母公告

2020年4月8日,在玉环市大麦屿街道环海村滨海路5号

捡到女性弃婴一名(姓名:姚熠琳),出生日期2020年4月5日,身体健康。请孩子的亲生父母或者其他监护人持有效证件与玉环市民政局联系认领,联系电话:0576-87224092,联系地址:玉环市玉城街道康育北路123号。即日起60日内无人认领,孩子将被依法安置。

玉环市民政局 2021年4月1日

中国银行保险监督管理委员会台州监管分局关于变更《中华人民共和国金融许可证》的公告

下列机构经中国银行保险监督管理委员会批准,变更《中华人民共和国金融许可证》,现予以公告。机构名称:中国工商银行股份有限公司台州湾新区支行

机构编码:00001S333100069 许可证流水号:00654573 批准成立日期:2014年12月16日 住所:浙江省台州市台州湾循环经济产业集聚区行政服务中心办事中心

邮政编码:318000 电话:0576-88851673 业务范围:许可该机构经营中国银行保险监督管理委员会依照有关法律、行政法规和其他规定批准的业务,经营范围以批准文件所列的为准。

发证机关:中国银行保险监督管理委员会台州监管分局 发证时间:2021年3月24日

公告 由浙江省隧道工程集团有限公司承建的104国道黄岩头陀至院桥公路工程澄江支线标段于2017年6月1日开工,现工程已全部完工,如以上项目存在拖欠农民工工资的情况,请于2021年5月1日前到台州市黄岩区人力资源和社会保障局、黄岩区交通运输局反映。 联系电话:0576-64622759 0576-84274581 浙江省隧道工程集团有限公司 2021年4月1日

中国银行保险监督管理委员会台州监管分局关于变更《中华人民共和国金融许可证》的公告 下列机构经中国银行保险监督管理委员会批准,变更《中华人民共和国金融许可证》,现予以公告。机构名称:中国工商银行股份有限公司台州湾新区支行 机构编码:00001S333100069 许可证流水号:00654573 批准成立日期:2014年12月16日 住所:浙江省台州市台州湾循环经济产业集聚区行政服务中心办事中心 邮政编码:318000 电话:0576-88851673 业务范围:许可该机构经营中国银行保险监督管理委员会依照有关法律、行政法规和其他规定批准的业务,经营范围以批准文件所列的为准。 发证机关:中国银行保险监督管理委员会台州监管分局 发证时间:2021年3月24日

遗失由黄岩区新闻出版社颁发的台州市黄岩斯力包装有限公司的印刷经营许可证正本一本,副本一本,证号:(浙)印证字第JF2-05135号,声明作废。 遗失临海市庆恩寺银行开户许可证,核准号:J3452002054801,开户银行:浙江民泰商业银行股份有限公司台州临海支行,开户账号:581091829100015,开户日期:2013年1月31日,声明作废。 遗失李鹿含(身份证号:331021200007170068)山东大学学生证,学号:201800241009,学院:口腔医学院,专业:口腔医学(五年制),所在年级:2018,校区:趵突泉校区,声明作废。 遗失台州赛驰汽车零部件有限公司公章一枚,编码:3310210167409,声明作废。 遗失台州雅靓佳电子商务有限公司公章一枚,印章编号:3310810168138,声明作废。 遗失临海市和盛石材批发部公章一枚,编号:3310820160843,声明作废。 遗失浙江益欧食品有限公司开户许可证一本,开户银行:中国农业银行股份有限公司台州海门支行,开户许可证银行机构代码:103345095514,开户许可证账号:19955101040019763,开户许可证核准号:J3450012428701,法定代表人:汪雪翎,开户日期:2017年3月7日,声明作废。 减资公告 台州市秉信服饰有限公司(统一社会信用代码:91331003MA2DA2437),经股东会决议拟向公司登记机关申请减少注册资本,注册资本由人民币501万元减少至人民币20万元,请债权人自见公告起45日内向本公司提出债权债务申报或要求提供相应的担保请求,特此公告。 2021年4月1日 关于查找弃婴(儿童)生父母公告 2020年4月8日,在玉环市大麦屿街道环海村滨海路5号捡到女性弃婴一名(姓名:姚熠琳),出生日期2020年4月5日,身体健康。请孩子的亲生父母或者其他监护人持有效证件与玉环市民政局联系认领,联系电话:0576-87224092,联系地址:玉环市玉城街道康育北路123号。即日起60日内无人认领,孩子将被依法安置。 玉环市民政局 2021年4月1日